

热点评说

别让“送温暖”活动变了味

□杜祥梅

临近春节,各地送温暖活动渐渐进入高潮。众所周知,送温暖活动是扶弱济贫的一种形式,是各级领导干部与群众进行面对面交流、体察民情和了解群众疾苦的一个重要渠道。情真意切的送温暖活动,能使群众尤其是困难群众打心眼里感受到党和政府的关怀和体贴,让寒冬里的他们心里添几多暖意,这本是暖人心、解人忧、帮人难的大好事。

但在实际中,一些地方的送温暖活动却走了样、变了味,成了形式主义和作秀的代

名词,背离了送温暖的初衷。慰问车队浩浩荡荡,随从前呼后拥,又是拍照,又是摄像,“送温暖”变成了“秀温暖”,不仅寒了需要温暖的人的心,也降低了政府的公信力。送温暖并不是为领导脸上贴金,更不是树政绩的道具。“心中为念农桑苦,耳里如闻饥冻声”,这是我们党执政为民的本质要求。

送温暖活动的目的不仅是要帮助困难群众解决燃眉之急,而且要尽快帮助困难群众发展生产,脱贫致富。只有深入群众家里,

“看粮袋、揭锅盖、摸被褥”,针对困难户各自的情况和特点,有所区别地分类帮扶。把送温暖改成送政策、送信息、送技术,千方百计帮助他们寻找到一条脱贫致富的路子,真正把“温暖”送到点子上,远离形式和作秀,为困难群众心想到、力尽到、事办到,温暖悄悄地送到,用实实在在的行动让困难群众充分感受到党和政府的关怀。这样的“温暖”才能“保温”,困难群体与政府的心才会贴得更近、更紧。

画里有话

这样的年终总结,不写也罢

□曲征

年终岁尾,又到了各企事业单位要求职工们写个人工作总结的时候了。根据往年经验,许多单位要求上交总结,只不过是例行公事,没有实际用途,只要把众多的总结摞在一起,够数就行了,然后放进档案室束之高阁。也有的单位,领导特别注重这份年终总结,将它作为“奖勤罚懒”“论功行赏”的重要依据。

于是,对待年终总结,各企事业单位职工就出现了两种不同的态度:如果单位里要求写总结只是做做样子,没人去看,大家就纷纷去找以前的总结,拿来抄抄,或者干脆东

拼西凑然后交上万事大吉。如果领导特别重视总结,以总结来衡量平时的工作,那就找人代写或到网上去搜,不过,这样的“总结”需要扩大成绩,添加“水分”,平时工作中没有的“成绩”要凭空制造出来,没有的“功劳”也要想象出来加进去。

如果工作总结成为一个灌水的大水缸,那么,这样的总结还有什么用处!笔者认为,写总结,必须抱着诚实认真的态度,有一说一有二说二,不允许任何添枝加叶的无中生有,否则,弄虚作假的年终总结不如不写。



●征稿启事

说咱济宁百姓的事
拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,来稿

见报即付稿酬。来稿邮件地址: qlwbwxh@163.com; QQ群 115096468,也可登录齐鲁晚报(http://bbs.qlwb.com.cn)进入今日运河论坛。

百姓有话说

一杯热姜汤
送去城市温暖

□梁开文

临近春节,济宁汽车北站精心准备迎接春运,候车大厅内空调开放,为旅客创造温暖环境;车站还免费提供热姜汤,为旅客驱寒送暖。这一人性化的关怀,让旅客暖在身上,也暖在心里。

据气象部门报道,济宁迎来了入冬以来的最冷天气,而且还会持续一段时间。济宁汽车北站以乘客为本,不仅开放空调,而且提前为乘客准备姜汤,让体弱、老年和残疾乘客在这个寒冷的冬季里安心出行。另一方面,车站是一个城市的出入口,来往的旅客对城市的第一印象就来源于车站,提供姜汤也可以让乘客留下温暖的城市印象。

春运即将开始,车站的旅客以农民工为主。在严寒刺骨的冬天里,农民工为建设城市的公路、高楼而辛勤忙碌。一杯热汤既代表了车站,也代表了城市对他们的关怀和感谢。这杯热汤会让即将离开的农民工感受到济宁这个城市的温暖,也会吸引更多人来济宁建设美丽城市。

虽已临近春节,但仍有许多农民工在城市的各个角落里辛勤工作,车站只是城市的一部分,热汤不能关怀到所有人。笔者希望大家多给予城市建设者关心和帮助,在条件允许的情况下,为农民工提供一杯热水或热汤,这杯热汤或许就是暖流的源头。